

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Richard Seelmaecker, Dennis Thering
und André Trepoll (CDU) vom 20.07.23

und Antwort des Senats

Betr.: Bevölkerungsentwicklung in Hamburgs Bezirken

Einleitung für die Fragen:

Kürzlich veröffentlichte das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein seinen Bericht zur Bevölkerungsentwicklung in Hamburg für das Jahr 2022. In Hamburg insgesamt stieg die Zahl der hier gemeldeten Bevölkerung zwischen dem 31. Dezember 2021 und dem 31. Dezember 2022 von 1.853.935 um 39.428 auf 1.892.122 Personen.

Da dieser Zuwachs erhebliche Auswirkungen auf die Infrastruktur hat, bedarf es genauerer Informationen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat:

Einleitung für die Antworten:

Der Senat verwendet für seine Planungen jeweils spezifische Auswertungen der vorhandenen Quellen.

Die vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

Frage 1: *Wie hat sich die Zahl der Bewohner/innen Hamburgs zwischen dem 31. Dezember 2021 und dem 31. Dezember 2022 entwickelt? Bitte für Hamburg insgesamt sowie für die Bezirke getrennt sowie nach männlich, weiblich und divers untergliedert angeben.*

Antwort zu Frage 1:

Tabelle 1: Hamburger Bevölkerung in den Bezirken nach Geschlecht zum 31. Dezember 2021 und 2022

Bezirk	31. Dezember 2021			31. Dezember 2022		
	männlich	weiblich	zusammen	männlich	weiblich	zusammen
Hamburg-Mitte	157.287	142.990	300.277	160.499	147.178	307.677
Altona	132.822	142.189	275.011	134.932	145.102	280.034
Eimsbüttel	129.117	140.847	269.964	131.336	143.565	274.901
Hamburg-Nord	152.374	163.555	315.929	155.624	166.940	322.564
Wandsbek	215.628	228.409	444.037	220.251	232.835	453.086
Bergedorf	64.431	66.280	130.711	65.374	67.527	132.901
Hamburg	86.056	84.426	170.482	88.086	86.283	174.369
Hamburg insgesamt*	937.715	968.696	1.906.411	956.102	989.430	1.945.532

Methodische Erläuterung bei der Ausweisung der Merkmalsausprägung „divers“:

Die Merkmalsausprägung „divers“ wird nicht gesondert fortgeschrieben, sondern durch ein definiertes Umschlüsselungsverfahren auf männlich und weiblich verteilt.

- * Die hier auf dem Melderegister beruhenden Daten weichen von den in der Einleitung genannten ab, denen die Fortschreibung der Bevölkerungsentwicklung basierend auf dem Zensus 2012 zugrunde liegt.

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein, Melderegister.

Frage 2: *Wie stellt sich die Altersstruktur der Bevölkerung in Hamburg insgesamt sowie in den einzelnen Bezirken dar? Bitte jeweils für den 31. Dezember 2021 sowie den 31. Dezember 2022 untergliedert in männlich, weiblich und divers sowie nach Altersgruppen null bis sechs Jahre, sieben bis zwölf Jahre, 13 bis 17 Jahre, 18 bis 21 Jahre, 22 bis 28 Jahre, 29 bis 40 Jahre, 41 bis 65 Jahre, 66 bis 80 Jahre und älter als 80 Jahre angeben.*

Antwort zu Frage 2:

Siehe Anlage 1.

Frage 3: *Wie setzt sich die Bevölkerung in Hamburg sowie in den einzelnen Bezirken jeweils nach ihrer Staatsangehörigkeit zusammen? Bitte jeweils für den 31. Dezember 2021 sowie den 31. Dezember 2022 in Prozentwerten und absoluten Zahlen nach Staatsangehörigkeit deutsch, aus den übrigen EU-Staaten und aus weiteren Staaten angeben.*

Antwort zu Frage 3:

Siehe Anlage 2.

Frage 4: *Wie setzt sich die Bevölkerung in Hamburg sowie in den einzelnen Bezirken jeweils nach ihrem Geburtsort (in Deutschland, in übrigen EU-Staaten, in weiteren Staaten) zusammen? Bitte jeweils für den 31. Dezember 2021 sowie den 31. Dezember 2022 in Prozentwerten und absoluten Zahlen angeben.*

Antwort zu Frage 4:

Tabelle 2: Bevölkerung nach Geburtsland in den Hamburger Bezirken zum 31. Dezember 2021

Bezirke	Geburtsland Deutschland	Anteil der Bevölkerung mit Geburtsland Deutschland	Geburtsland übrige EU-Staaten	Anteil der Bevölkerung mit Geburtsland übriger EU-Staaten	Geburtsland weitere Staaten	Anteil der Bevölkerung mit Geburtsland weitere Staaten
	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent
Hamburg-Mitte	191.925	65,1	29.943	10,2	72.873	24,7
Altona	210.682	76,6	18.954	6,9	45.498	16,5
Eimsbüttel	211.019	78,1	18.847	7,0	40.212	14,9
Hamburg-Nord	248.236	78,6	19.897	6,3	47.821	15,1
Wandsbek	334.566	75,4	31.852	7,2	77.454	17,4
Bergedorf	93.953	71,9	11.382	8,7	25.299	19,4
Harburg	111.347	65,3	19.158	11,2	40.061	23,5
Hamburg insgesamt	1.401.728	73,7	150.033	7,9	349.218	18,4

Tabelle 3: Bevölkerung nach Geburtsland in den Hamburger Bezirken zum 31. Dezember 2022

Bezirke	Geburtsland Deutschland	Anteil der Bevölkerung mit Geburtsland Deutschland	Geburtsland übrige EU-Staaten	Anteil der Bevölkerung mit Geburtsland übriger EU-Staaten	Geburtsland weitere Staaten	Anteil der Bevölkerung mit Geburtsland weitere Staaten
	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent
Hamburg-Mitte	191.156	63,3	30.049	9,9	80.912	26,8
Altona	210.255	75,0	19.020	6,8	50.912	18,2
Eimsbüttel	211.090	76,8	18.842	6,9	45.080	16,4
Hamburg-Nord	247.963	76,9	20.029	6,2	54.404	16,9
Wandsbek	333.305	73,5	31.779	7,0	88.246	19,5
Bergedorf	93.584	70,4	11.482	8,6	27.934	21,0
Harburg	110.821	63,5	19.264	11,0	44.354	25,4
Hamburg insgesamt	1.398.174	72,1	150.465	7,8	391.842	20,2

Die Angaben zum Geburtsland werden aus dem Melderegister erstellt und ergänzt um Schätzungen mit MigraPro (Programm zur Generierung der Bevölkerung mit Migrationshintergrund aus dem Melderegister). Die auf diese Weise ermittelte Gesamt-Bevölkerungszahl deckt sich nicht mit der Gesamt-Bevölkerungszahl des Melderegisters.

Quelle: Melderegister (nur Hauptwohnsitze) ergänzt um Schätzungen mit MigraPro durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein.

Frage 5: *Wie hat sich die Bevölkerung in Hamburg sowie in den einzelnen Bezirken mit Migrationshintergrund entwickelt? Bitte jeweils für den 31. Dezember 2021 sowie den 31. Dezember 2022 in Prozentwerten und absoluten Zahlen angeben.*

Antwort zu Frage 5:

Tabelle 4: Bevölkerung mit Migrationshintergrund in den Hamburger Bezirken zum 31. Dezember 2021 und 2022

Bezirke	Bevölkerung mit Migrationshintergrund	Anteil der Bevölkerung mit Migrationshintergrund	Bevölkerung mit Migrationshintergrund	Anteil der Bevölkerung mit Migrationshintergrund
	31.12.2021	31.12.2021	31.12.2022	31.12.2022
	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent
Hamburg-Mitte	152.496	51,7	161.881	53,6
Altona	93.761	34,1	100.240	35,8
Eimsbüttel	82.382	30,5	88.533	32,2
Hamburg-Nord	93.700	29,7	101.897	31,6
Wandsbek	152.553	34,4	165.547	36,5
Bergedorf	51.865	39,7	55.079	41,4
Harburg	83.822	49,1	89.207	51,1
Hamburg insgesamt	710.579	37,4	762.384	39,3

Quelle: Melderegister (nur Hauptwohnsitze) ergänzt um Schätzungen mit MigraPro (Programm zur Generierung der Bevölkerung mit Migrationshintergrund aus dem Melderegister) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein.

Frage 6: *Wie viele Familien mit Kindern leben in Hamburg insgesamt sowie in den einzelnen Bezirken, gegliedert nach Familien mit einem Kind, zwei Kindern, drei Kindern sowie vier und mehr Kindern? Bitte für den*

31. Dezember 2021 sowie den 31. Dezember 2022 jeweils in Prozentwerten und absoluten Zahlen angeben.

Antwort zu Frage 6:

Siehe Anlage 3.

Frage 7: *Wie viele Singlehaushalte gibt es in Hamburg sowie in den einzelnen Bezirken? Bitte jeweils für den 31. Dezember 2021 sowie den 31. Dezember 2022 in Prozentwerten und absoluten Zahlen angeben.*

Antwort zu Frage 7:

Tabelle 5: Einpersonenhaushalte in den Hamburger Bezirken zum 31. Dezember 2021 und 2022

Bezirk	Einpersonenhaushalte	Anteil der Einpersonenhaushalte an allen Haushalten	Einpersonenhaushalte	Anteil der Einpersonenhaushalte an allen Haushalten
	31.12.2021	31.12.2021	31.12.2022	31.12.2022
	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent
Hamburg-Mitte	95.714	57,8	97.982	57,8
Altona	79.654	53,6	81.511	53,8
Eimsbüttel	88.169	56,9	89.933	57,1
Hamburg-Nord	120.438	62,3	122.163	62,1
Wandsbek	112.192	48,7	114.159	48,9
Bergedorf	28.034	44,3	28.613	44,6
Harburg	42.670	49,2	43.780	49,5
Hamburg insgesamt	566.871	54,4	578.141	54,5

Quelle: Melderegister ergänzt um Schätzungen mit HHGen (Haushaltgenerierung) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein.

Frage 8: *Wie haben sich Anzahl und Anteil der Empfänger/-innen von staatlichen Transferleistungen in Hamburg sowie in den einzelnen Bezirken entwickelt? Bitte jeweils für den 31. Dezember 2021 sowie den 31. Dezember 2022 in Prozentwerten und absoluten Zahlen angeben.*

Antwort zu Frage 8:

Tabelle 6: SGB-II-Leistungsempfang in Hamburg zum 31. Dezember 2021 und 2022

Bezirk	Leistungsempfang nach SGB II	Anteil an der Bevölkerung insgesamt	Leistungsempfang nach SGB II	Anteil an der Bevölkerung insgesamt
	31.12.2021	31.12.2021	31.12.2022	31.12.2022
	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent
Hamburg-Mitte	44.305	14,8	47.772	15,5
Altona	23.188	8,4	25.818	9,2
Eimsbüttel	16.326	6,0	17.967	6,5
Hamburg-Nord	20.307	6,4	22.835	7,1
Wandsbek	39.819	9,0	41.652	9,2
Bergedorf	12.415	9,5	13.997	10,5
Harburg	21.198	12,4	22.221	12,7
unbekannt	997	x	96	x
Hamburg insgesamt	178.555	9,4	192.358	9,9

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein; Bundesagentur für Arbeit

Tabelle 7: Empfang von Grundsicherung im Alter in Hamburg zum 31. Dezember 2021 und 2022

Bezirk	Empfang von Grundsicherung im Alter 65 Jahre und älter	Anteil an der Bevölkerung 65 Jahre und älter	Empfang von Grundsicherung im Alter 65 Jahre und älter	Anteil an der Bevölkerung 65 Jahre und älter
	31.12.2021	31.12.2021	31.12.2022	31.12.2022
	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent
Hamburg-Mitte	6.439	15,0	6.162	14,1
Altona	3.870	7,8	3.772	7,6
Eimsbüttel	3.319	6,6	3.189	6,3
Hamburg-Nord	4.467	8,8	4.352	8,5
Wandsbek	6.529	6,9	6.058	6,3
Bergedorf	1.840	7,4	1.751	6,9
Harburg	2.455	8,2	2.302	7,6
unbekannt	479	x	736	x
Hamburg insgesamt	29.398	8,6	28.322	8,2

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein; Sozialbehörde - Grundsicherung im Alter außerhalb von Einrichtungen.

Tabelle 8: Empfang von Leistungen der Sozialen Mindestsicherung in Hamburg¹ im Jahre 2021²

Empfang nach dem			
Asylbewerberleistungsgesetz		Drittes Kapitel SGB XII (nur Hilfe zum Lebensunterhalt <u>außerhalb</u> von Einrichtungen)	
Anzahl	Anteil an der Bevölkerung in %	Anzahl	Anteil an der Bevölkerung in %
11.823	0,6	3.373	0,2

¹ Ab dem Berichtsjahr 2019 stehen keine innerhamburgischen Regionalangaben zur Verfügung.

² Daten für das Jahr 2022 liegen voraussichtlich Ende August 2023 vor.

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein, Statistiken der Sozialhilfe.

Frage 9: *Liegen den zuständigen Behörden Daten zum höchsten erreichten Bildungsstand und/oder der beruflichen Qualifikation der Bevölkerung vor?*

Falls ja, wie stellen sich Anzahl und Anteil der Personen über 18 Jahren in Hamburg sowie in den einzelnen Bezirken mit

- a) ESA beziehungsweise einem entsprechenden Bildungsabschluss,*
- b) MSA beziehungsweise einem entsprechenden Bildungsabschluss,*
- c) Abitur beziehungsweise einem entsprechenden Bildungsabschluss,*
- d) Bachelor beziehungsweise einem entsprechenden Bildungsabschluss,*
- e) Master beziehungsweise einem entsprechenden Bildungsabschluss,*
- f) mit abgeschlossener Berufsausbildung,*
- g) ohne Schulabschluss,*

h) ohne abgeschlossene Berufsausbildung jeweils am 31. Dezember 2021 sowie am 31. Dezember 2022 dar?

Antwort zu Fragen 9 bis 9 h):

Entsprechende Daten liegen nicht vor. Lediglich Daten zu Abschlüssen von Absolventen und Absolventinnen von Schulen und Hochschulen werden statistisch erhoben.

Frage 10: *Wann liegen die Ergebnisse des Zensus 2022 vor? Welche Daten werden veröffentlicht?*

Antwort zu Frage 10:

Die Veröffentlichung der Ergebnisse des Zensus 2022 erfolgt voraussichtlich im März 2024. Der Zensus liefert Informationen zu aktuellen Bevölkerungszahlen, Daten zur Demografie, zum Beispiel Alter, Geschlecht oder Staatsbürgerschaft sowie Daten zur Wohn- und Wohnungssituation, wie durchschnittliche Wohnraumgröße, Miethöhe, Leerstand oder Eigentümerquote.

Hamburger Bevölkerung in den Bezirken nach Geschlecht und Altersgruppen zum 31. Dezember 2021 und 2022							
Bezirk	Altersgruppe	2021			2022		
		männlich	weiblich	zusammen	männlich	weiblich	zusammen
Hamburg-Mitte	0 bis 6 Jahre	10 939	10 216	21 155	11 069	10 404	21 473
	7 bis 12 Jahre	7 892	7 316	15 208	8 334	7 844	16 178
	13 bis 17 Jahre	6 503	6 010	12 513	6 838	6 172	13 010
	18 bis 21 Jahre	6 420	6 185	12 605	6 507	6 502	13 009
	22 bis 28 Jahre	18 485	17 496	35 981	18 854	17 915	36 769
	29 bis 40 Jahre	35 035	29 940	64 975	35 679	30 671	66 350
	41 bis 65 Jahre	53 858	43 672	97 530	54 793	45 223	100 016
	66 bis 80 Jahre	14 031	15 135	29 166	14 181	15 363	29 544
	81 Jahre u.ä.	4 124	7 020	11 144	4 244	7 084	11 328
	Gesamtsumme	157 287	142 990	300 277	160 499	147 178	307 677
Altona	0 bis 6 Jahre	10 333	9 757	20 090	10 167	9 740	19 907
	7 bis 12 Jahre	8 379	7 958	16 337	8 792	8 236	17 028
	13 bis 17 Jahre	6 777	6 341	13 118	7 012	6 561	13 573
	18 bis 21 Jahre	5 173	5 216	10 389	5 362	5 539	10 901
	22 bis 28 Jahre	11 216	11 551	22 767	11 646	11 975	23 621
	29 bis 40 Jahre	24 160	25 522	49 682	24 431	25 758	50 189
	41 bis 65 Jahre	46 966	48 825	95 791	47 525	50 132	97 657
	66 bis 80 Jahre	14 169	17 693	31 862	14 060	17 497	31 557
	81 Jahre u.ä.	5 649	9 326	14 975	5 937	9 664	15 601
	Gesamtsumme	132 822	142 189	275 011	134 932	145 102	280 034
Eimsbüttel	0 bis 6 Jahre	9 633	9 058	18 691	9 569	9 049	18 618
	7 bis 12 Jahre	6 881	6 432	13 313	7 209	6 767	13 976
	13 bis 17 Jahre	5 328	4 942	10 270	5 598	5 223	10 821
	18 bis 21 Jahre	4 525	4 831	9 356	4 625	4 972	9 597
	22 bis 28 Jahre	12 321	14 267	26 588	12 798	14 697	27 495
	29 bis 40 Jahre	26 465	28 208	54 673	26 898	28 595	55 493
	41 bis 65 Jahre	43 648	45 572	89 220	44 254	46 466	90 720
	66 bis 80 Jahre	14 689	18 377	33 066	14 375	18 206	32 581
	81 Jahre u.ä.	5 627	9 160	14 787	6 010	9 590	15 600
	Gesamtsumme	129 117	140 847	269 964	131 336	143 565	274 901
Hamburg-Nord	0 bis 6 Jahre	10 641	10 181	20 822	10 604	10 107	20 711
	7 bis 12 Jahre	6 788	6 499	13 287	7 126	6 896	14 022
	13 bis 17 Jahre	5 209	4 895	10 104	5 629	5 059	10 688
	18 bis 21 Jahre	5 045	5 317	10 362	5 055	5 611	10 666
	22 bis 28 Jahre	17 643	20 711	38 354	18 442	21 409	39 851
	29 bis 40 Jahre	36 333	37 021	73 354	37 097	37 701	74 798
	41 bis 65 Jahre	50 744	50 930	101 674	51 524	52 017	103 541
	66 bis 80 Jahre	15 001	18 903	33 904	14 922	18 882	33 804
	81 Jahre u.ä.	4 970	9 098	14 068	5 225	9 258	14 483
	Gesamtsumme	152 374	163 555	315 929	155 624	166 940	322 564
Wandsbek	0 bis 6 Jahre	16 314	15 525	31 839	16 544	15 746	32 290
	7 bis 12 Jahre	12 985	12 577	25 562	13 535	13 178	26 713
	13 bis 17 Jahre	10 723	9 916	20 639	11 233	10 351	21 584
	18 bis 21 Jahre	9 004	8 384	17 388	9 408	8 510	17 918
	22 bis 28 Jahre	18 062	17 291	35 353	19 027	17 972	36 999
	29 bis 40 Jahre	36 279	36 934	73 213	37 224	37 647	74 871
	41 bis 65 Jahre	73 783	75 780	149 563	74 668	77 353	152 021
	66 bis 80 Jahre	26 972	32 849	59 821	26 674	32 429	59 103

	81 Jahre u.ä.	11 506	19 153	30 659	11 938	19 649	31 587
	Gesamtsumme	215 628	228 409	444 037	220 251	232 835	453 086
Bergedorf	0 bis 6 Jahre	5 100	4 765	9 865	5 186	4 751	9 937
	7 bis 12 Jahre	3 955	3 779	7 734	4 211	3 964	8 175
	13 bis 17 Jahre	3 219	3 099	6 318	3 319	3 178	6 497
	18 bis 21 Jahre	2 774	2 663	5 437	2 794	2 690	5 484
	22 bis 28 Jahre	5 940	5 267	11 207	5 925	5 418	11 343
	29 bis 40 Jahre	11 280	11 093	22 373	11 416	11 221	22 637
	41 bis 65 Jahre	22 141	22 241	44 382	22 446	22 693	45 139
	66 bis 80 Jahre	7 263	8 731	15 994	7 200	8 846	16 046
	81 Jahre u.ä.	2 759	4 642	7 401	2 877	4 766	7 643
		Gesamtsumme	64 431	66 280	130 711	65 374	67 527
Harburg	0 bis 6 Jahre	6 852	6 678	13 530	6 965	6 821	13 786
	7 bis 12 Jahre	5 226	4 910	10 136	5 497	5 185	10 682
	13 bis 17 Jahre	4 138	3 958	8 096	4 305	4 076	8 381
	18 bis 21 Jahre	4 011	3 652	7 663	4 047	3 791	7 838
	22 bis 28 Jahre	9 841	8 266	18 107	10 315	8 379	18 694
	29 bis 40 Jahre	16 466	14 732	31 198	16 963	15 186	32 149
	41 bis 65 Jahre	27 234	26 093	53 327	27 684	26 623	54 307
	66 bis 80 Jahre	8 704	10 331	19 035	8 655	10 280	18 935
	81 Jahre u.ä.	3 584	5 806	9 390	3 655	5 942	9 597
		Gesamtsumme	86 056	84 426	170 482	88 086	86 283
Hamburg insgesamt	0 bis 6 Jahre	69 812	66 180	135 992	70 104	66 618	136 722
	7 bis 12 Jahre	52 106	49 471	101 577	54 704	52 070	106 774
	13 bis 17 Jahre	41 897	39 161	81 058	43 934	40 620	84 554
	18 bis 21 Jahre	36 952	36 248	73 200	37 798	37 615	75 413
	22 bis 28 Jahre	93 508	94 849	188 357	97 007	97 765	194 772
	29 bis 40 Jahre	186 018	183 450	369 468	189 708	186 779	376 487
	41 bis 65 Jahre	318 374	313 113	631 487	322 894	320 507	643 401
	66 bis 80 Jahre	100 829	122 019	222 848	100 067	121 503	221 570
	81 Jahre u.ä.	38 219	64 205	102 424	39 886	65 953	105 839
		Gesamtsumme	937 715	968 696	1 906 411	956 102	989 430

Methodische Erläuterung bei der Ausweisung der Merkmalsausprägung „divers“:

Die Merkmalsausprägung "divers" wird nicht gesondert fortgeschrieben, sondern durch ein definiertes Umschlüsselungsverfahren auf männlich und weiblich verteilt.

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein, Melderegister.

Bezirk	Hamburger Bevölkerung in den Bezirken nach Nationalität zum 31. Dezember 2021 und 2022																								
	2021						2022						Prozentual zur jeweiligen Gesamtbevölkerung												
	Prozentual zur jeweiligen Gesamtbevölkerung		Prozentual zur jeweiligen Gesamtbevölkerung		Prozentual zur jeweiligen Gesamtbevölkerung		Prozentual zur jeweiligen Gesamtbevölkerung		Prozentual zur jeweiligen Gesamtbevölkerung		Prozentual zur jeweiligen Gesamtbevölkerung		Deutsch	übrige EU	weitere Staaten										
Hamburg-Mitte	216 493	27 718	56 066	72,1	9,2	18,7	215 643	28 313	63 721	70,1	9,2	20,7	Hamburg-Altona	229 832	14 918	30 261	83,6	5,4	11,0	229 174	15 263	35 597	81,8	5,5	12,7
Eimsbüttel	229 812	14 519	25 633	85,1	5,4	9,5	229 846	14 641	30 414	83,6	5,3	11,1	Hamburg-Nord	270 325	15 373	30 231	85,6	4,9	9,6	270 298	15 811	36 455	83,8	4,9	11,3
Wandsbek	376 935	21 224	45 878	84,9	4,8	10,3	375 354	21 676	56 056	82,8	4,8	12,4	Bergedorf	110 700	6 809	13 202	84,7	5,2	10,1	110 139	7 066	15 696	82,9	5,3	11,8
Harburg	127 745	16 048	26 689	74,9	9,4	15,7	126 925	16 480	30 964	72,8	9,5	17,8	Hamburg insgesamt	1 561 842	116 609	227 960	81,9	6,1	12,0	1 557 379	119 250	268 903	80,0	6,1	13,8

Quelle: Statistisches Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein, Melderegister.

Haushalte mit Kindern in den Hamburger Bezirken zum 31. Dezember 2021									
Bezirk	Haushalte mit Kindern	Haushalte mit einem Kind	Anteil an allen Haushalten mit Kindern	Haushalte mit zwei Kindern	Anteil an allen Haushalten mit Kindern	Haushalte mit drei Kindern	Anteil an allen Haushalten mit Kindern	Haushalte mit vier und mehr Kindern	Anteil an allen Haushalten mit Kindern
	Anzahl	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent
Hamburg-Mitte	27 941	14 486	51,8	9 520	34,1	2 899	10,4	1 036	3,7
Altona	29 435	14 786	50,2	11 405	38,7	2 671	9,1	573	1,9
Eimsbüttel	26 108	13 975	53,5	9 740	37,3	2 019	7,7	374	1,4
Hamburg-Nord	27 723	15 734	56,8	9 713	35,0	1 914	6,9	362	1,3
Wandsbek	45 708	23 056	50,4	17 470	38,2	4 172	9,1	1 010	2,2
Bergedorf	13 633	6 974	51,2	5 049	37,0	1 287	9,4	323	2,4
Harburg	17 877	8 717	48,8	6 614	37,0	1 922	10,8	624	3,5
Hamburg insgesamt	188 425	97 728	51,9	69 511	36,9	16 884	9,0	4 302	2,3

Haushalte mit Kindern in den Hamburger Bezirken zum 31. Dezember 2022									
Bezirk	Haushalte mit Kindern	Haushalte mit einem Kind	Anteil an allen Haushalten mit Kindern	Haushalte mit zwei Kindern	Anteil an allen Haushalten mit Kindern	Haushalte mit drei Kindern	Anteil an allen Haushalten mit Kindern	Haushalte mit vier und mehr Kindern	Anteil an allen Haushalten mit Kindern
	Anzahl	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent	Anzahl	in Prozent
Hamburg-Mitte	28 574	14 707	51,5	9 753	34,1	3 040	10,6	1 074	3,8
Altona	29 528	14 852	50,3	11 371	38,5	2 688	9,1	617	2,1
Eimsbüttel	26 430	14 134	53,5	9 869	37,3	2 008	7,6	419	1,6
Hamburg-Nord	28 104	15 931	56,7	9 829	35,0	1 966	7,0	378	1,3
Wandsbek	46 047	22 966	49,9	17 672	38,4	4 338	9,4	1 071	2,3
Bergedorf	13 753	6 996	50,9	5 115	37,2	1 315	9,6	327	2,4
Harburg	18 181	8 769	48,2	6 781	37,3	1 977	10,9	654	3,6
Hamburg insgesamt	190 617	98 355	51,6	70 390	36,9	17 332	9,1	4 540	2,4

Quelle: Melderegister ergänzt um Schätzungen mit HHGen (Haushaltgenerierung) durch das Statistische Amt für Hamburg und Schleswig-Holstein.